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RESUMEN EJECUTIVO               AGOSTO DE 2008

La Encuesta CIDAC sobre Carreras Profesionales en el 
Distrito Federal indaga en el posicionamiento de las 
carreras  profesionales entre la población y los factores  que 
influyen en la toma de decisiones para estudiar una. Los 
principales resultados del estudio son:

• No se observa una relación estrecha entre las  carreras 
que la población percibe como las mejores  pagadas y 
las que en efecto tienen el mejor ingreso (ver página 2).

• Las  carreras tradicionales (medicina, derecho y 
administración)! concentran las menciones en los tres 
rubros indagados. 

• Esto puede ser un indicador que el grueso de la 
población no conoce la diversidad de las opciones 
existentes en la actualidad a nivel profesional.

• Hubo en general pocas menciones  a las  carreras de 
ingeniería en los tres rubros indagados.

• Paradójicamente, Computación y Sistemas fue la 
ingeniería con más menciones como carrera mejor 
pagada, pese a que! sus egresados tienen un ingreso 
menor a la media del área de ingenierías (ver página 2).

• Medicina obtuvo, por mucho, el mayor número de 
menciones como carrera mejor pagada, con más 
prestigio y más difícil de cursar.

Un número creciente de universitarios  egresan de carreras 
con poca demanda en el mercado laboral. Trabajar en un 
marco que ayude a los futuros universitarios a tomar 
decisiones mejor informadas es  un primer paso para que 
encuentren empleos mejor pagados.
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Carreras mejor pagadas

• En general, no existe una correspondencia estrecha entre las carreras  profesionales que la población del Distrito Federal percibe como 

mejor pagadas y aquellas cuyos egresados tienen en efecto un ingreso promedio mayor.

• Las carreras  tradicionales concentran las menciones como mejor pagadas. Administración, Derecho y Contaduría están dentro de las cinco 

carreras  con más menciones  y, de acuerdo a las estadísticas  del Observatorio Laboral (OLA), tienen el mayor número de profesionistas 

ocupados en el mercado laboral. Sin embargo, su ingreso es similar al promedio de todos los profesionistas (que es de $10,343 mensuales).

• Los programas  de ingeniería tuvieron pocas menciones  a pesar de conformar, siguiendo en el OLA, el área del conocimiento con mayor 

ingreso promedio ($11,692). Paradójicamente, la carrera de ingeniería con mayor número de menciones  como mejor pagada (Computación 

y Sistemas) tiene un ingreso ($9,739 ) por debajo del promedio del área de las ingenierías.
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Dígame por favor ¿cuál cree usted que es la carrera profesional mejor pagada?

Carreras Ingreso

1. Ingeniería del Transporte, Aeronáutica, 

Naval, Pilotos Aviadores y Navales
$17,521

2. Ciencias del Mar $17,388

3. Ingeniería Extractiva, Metalúrgica y 

Energética
$17,040

4. Bioquímica $16,528

5. Ingeniería Topográfica, Hidrografica, 

Geológica y Geodesta
$13,931

6. Medicina $13,266

11. Administración $11,922

12. Derecho $10,411

21. Contaduría y finanzas $10,042

23. Ing. Computación e Informática $9,739

Ingreso mensual por carrera.

Fuente: Observatorio Laboral, con base en la 

ENOE del 1er. trimestre del 2008.
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Carreras con más prestigio

Dígame por favor ¿cuál cree usted que es la carrera profesional con más prestigio?
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Carreras con más prestigio por edad

Medicina 40%

Derecho 14%

Administración 8%

Medicina 47%

Derecho 18%

Administración 4%

Medicina 37%

Derecho 16%

Computación 4%

18 - 29

30 - 49

50 y más

• Dos carreras  tradicionales (Medicina y Derecho) destacan como las  carreras profesionales con mayor prestigio entre los  habitantes  del 

Distrito Federal mayores de 18 años

• Medicina es la carrera profesional con mayor prestigio para cuatro de cada diez personas entrevistadas. 

• Derecho obtuvo 16 por ciento de las menciones como la carrera con más prestigio. 

• Ninguna otra carrera obtuvo más del cinco por ciento de las menciones.

•  No se observan diferencias importantes por la edad de los entrevistados en el reconocimiento que gozan las  carreras profesionales. Llama 

la atención que Computación y Sistemas, una carrera relativamente “nueva”, tiene una mayor proporción de menciones entre las  personas 

de 50 años y más que entre los de menor edad.
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Carreras más difíciles

Dígame por favor ¿cuál cree usted que es la carrera profesional más difícil de cursar?
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Carreras más difíciles por edad

Medicina 44%

Derecho 12%

Arquitectura 6%

Medicina 48%

Derecho 8%

Ing. Mecánica y 

Electrónica 6%

Medicina 41%

Derecho 7%

Ing. Mecánica y 

Electrónica 7%

18 - 29

30 - 49

50 y más

• Prácticamente la mitad de las personas entrevistadas (45%) consideran que Medicina es la carrera profesional más difícil de cursar. 

• En lejanos  segundo y tercer lugares  en cuanto a número de menciones, se encuentran Derecho (9%) e Ingeniería Mecánica y Electrónica 

(6%). 

•  La edad de los  entrevistados no influye en la percepción de Medicina y Derecho como las  carreras  más difíciles  de estudiar. Sin embargo, si 

hay variaciones en cuanto a la tercera carrera con más menciones. En los  más jóvenes  (18 a 29 años  de edad) esta es  Arquitectura, mientras 

que con los de 30 años y más la tercera carrera con más menciones como “difícil” es Ingeniería Mecánica y Electrónica.

• Tanto Administración como Computación y Sistemas recibieron menos  menciones  como carreras  difíciles de estudiar que como carreras 

mejor pagadas y con mayor prestigio.
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Factores de decisión
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¿Cuál es el aspecto más importante que alguien debe considerar para 

tomar la decisión de qué carrera estudiar?

Si usted tuviera la oportunidad de estudiar una carrera en 

cualquier universidad, ¿preferiría estudiar en una universidad 

pública o en una privada?

Universidad 

privada, 40%

Universidad 
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Ns/Nc, 3%

Ninguna, 2%

• Una de cada tres personas entrevistadas considera que el 

aspecto más importante que alguien debe tomar en cuenta 

para decidir qué carrera estudiar es “Que le guste” y una de 

cada cinco la vocación. 

• Tres de cada diez personas consideraron a la demanda laboral 

de la carrera como el criterio más importante.

• Una mayoría del 54 por ciento valora a las  universidades 

públicas como su opción predilecta para cursar estudios 

universitarios.

• Un análisis  más detallado muestra que las  personas más 

jóvenes, con mayor ingreso y escolaridad tienden a preferir a 

las universidades privadas sobre las públicas. 



Características del estudio

Centro de Investigación para el 

Desarrollo, A.C. 

Jaime Balmes 11, Edificio D, 2o. piso
Col. Los Morales Polanco, C.P. 11510
México D.F.
Tel. (52-55) 5985-1010
Email: info@cidac.org         

www.cidac.org

R
E

S
U

M
E

N
 E

J
E

C
U

T
IV

O
  

A
g

o
s
to

 d
e

 2
0

0
8

Población

• Personas mayores de 18 años con residencia en el Distrito Federal.

Marco muestral

• El marco muestral utilizado está formado por un listado de las secciones electorales  del IFE 
con la lista nominal con corte a febrero del 2008.

Muestra y margen de error

• La muestra consistió en 600 entrevistas  en 100 secciones  electorales (conglomerados). En cada 
sección se realizaron seis entrevistas. 

• Las entrevistas se llevaron a cabo cara a cara en las viviendas seleccionadas.

• El margen de error de estimación teórico, bajo muestreo aleatorio simple, es  de +/- 4% con 
un nivel de 95% de confianza. El error estándar estimado obtenido, bajo el diseño de 
muestreo complejo utilizado, es menor al +/- 3.47%

Trabajo de campo

• El diseño de la muestra, la conformación del cuestionario y el trabajo de campo fue llevado a 
cabo por SIMO, Sistemas de Inteligencia en Mercado y Opinión.

Investigador principal

• Ricardo Estrada (restrada@cidac.org). 
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